



穿上汉服,成为众人的焦点

# “能来瑞安交流很幸运!”

## 德国师生在瑞文化交流1周,收获满满

■记者 孙豪 通讯员 谢思政 图 记者 黄丽云/文

2011年10月27日,市集云实验学校与德国弗里德里希-阿德勒一级初中正式签订友好结对协议,结为姐妹学校。此后,每年双方都会互相派出学生开展文化教育交流活动。

今年3月21日,弗里德里希-阿德勒一级初中37位师生来到瑞安,开展为期一周的交流活动。做汤圆、学米塑、练习跆拳道、观摩造纸术、参观我市城市展览馆……一个星期以来,德国师生在瑞感受中国传统文化和瑞城生活,收获满满。

3月23日,德国师生开展了在瑞的第一项活动,即在市集云实验学校的餐厅里学习制作清明饼和麻心汤圆,并品尝了自己亲手制作的食物。

3月24日开展的米塑学习创作活动中,我市非物质文化遗产传承人陈贻春受邀传授米塑技巧。课堂上,陈贻春展示了栩栩如生的米塑作品,有“四美图”、“三羊开泰”、“老子西行”等。他教师生们做的是桃子和熊猫。

师生们兴致盎然,将米塑材料捏成各种形状,有的给熊猫戴上一朵小花,有的给熊猫系上围脖,有的为熊猫安装上了盾牌,还有的专门设计了肚脐眼……

“以前从没做过这些东西,这节课特别有意思!”学生Lida-Marie Rittner说,她要把自己的米塑作品带回德国,放到自己的房间里,当作纪念品。

“他们很有创造力!”结束授课后,陈贻春如是评价,“孩子们不是局限于模仿我的作品,而是发挥自己的想象,给作品添加了许多自己的想法,米塑就应该有自己的创意。”

接下来的行程中,德国师生对学校的主题班会、传统读经活动、造纸术以及能展示瑞城历史文化全貌的城市展览馆,都表现出了极大的热情。

“能来瑞安我觉得很幸运,这一行收获满满,收获了与小伙伴们的友情,见识了众多的中国传统文化,还学习了许多在德国学习不到的技艺,以后有机会一定会常来瑞安走走。”一位学生在活动结束后如是说。

市集云实验学校副校长黄如童说,此次,给德国师生安排的行程,是经过多方考量的,作为东道主,要为他们推荐最具瑞安当地特色的传统文化,同时,也希望能让该校学生重新认识传统文化的精髓,让他们不要忘记本,进而在双方的学习交流中给予传统文化提升、创新的空间。



参观玉海楼



体验造纸术



学习做米塑



中德双方互赠礼物

